

# 男童吃卤猪蹄亚硝酸盐中毒

## 东港区法院通报一批制假售假案列

本报记者 化玉军 通讯员 潘涛 隋秀芹 苏瑞 王晓

### ◎案例一

#### 熟食店违规使用添加剂 男童食猪蹄中毒

2013年8月25日下午,一对年轻夫妇怀抱一名5岁男童匆匆赶到日照市人民医院急诊室,男童面色、口唇发青,四肢指趾发绀,双腿发软几乎无法直立。男童父母哭诉,孩子吃完午饭后不久就变成了这个样子。经抢救治疗,医生判断该男童系亚硝酸盐中毒,如果再晚些来医院,会有生命危险。而让男童

险些丧命的“罪魁祸首”竟是一只“卤制猪蹄”。

原来,当天中午,孩子的母亲带儿子外出玩耍时曾在镇上一家熟食店买了一只烤猪蹄。吃完20多分钟后,男孩就开始慢慢出现现在的症状。在得知孩子是吃了熟食店的食品中毒后,孩子父母很快报案。熟食店老板张某供认,为了让自己卖的熟食看上去色泽新

鲜,她每次煮肉时都会添加亚硝酸钠给肉“上色”,且用于煮熟食的“老汤”也有十年未换了。工商部门在调查中发现,张某不仅违规使用食品添加剂,其生产作坊的卫生条件也是奇差无比。

2月28日,东港法院对该案作出判决,法院认为,张某生产、销售不符合安全标准的食品,侵犯了消费者合法权益,破

坏了市场经济秩序,最终,法院以生产、销售不符合安全标准的食品罪,判处其有期徒刑一年,缓刑两年,并处罚金人民币一万五千元。

法官提醒:俗话说:“病从口入”,作为消费者,在购买食品时应格外谨慎:对于有包装的食品要注意检查包装是否有破损,印刷是否正规,是否标有生产日期和保

质期,还可通过感官鉴别食品是否有污秽、酸败、腐烂、霉变等不良性状。对于没有包装的食品,例如本案中的熟食,要尽量选择在购买时,一定要注意检查商家是否具备卫生许可证、营业执照等。如果在食用后出现身体不适,一定要及时就医并向质监部门投诉。

### ◎案例二

#### 销售假冒名酒 假酒商贩千里外落网

家住河南在北京做生意的张丽(化名)怎么也没有想到,自己千里迢迢从北京往日照寄了一批货,却让自己陷入了牢狱之灾。

张丽与丈夫两口子在北京从事酒水销售生意,2013年1月,张丽接到了一个熟人的电话,该人称自己有个朋友在山东日照做酒水销售,快过年了,想从张丽这里

进160箱高档“杏花村”汾酒。听到有笔大生意可做,张丽很是动心,但随后该熟人又称,对方价格不会出的太高。碍于面子,张丽还是答应了熟人提出的价格。出货量这么大,却赚不到什么钱,放下电话,张丽内心很是不甘。

随后,她联系了自己平时的供货商,并将情况告诉了对方,对方称他可以用低

档汾酒灌装到高档酒瓶中,一般人喝不出来,张丽听后,随即同意让对方用此方法给自己备货。然而,该批货物发送到日照后,却被工商部门查获,案件随即移送公安机关。

法院经审理认为,张丽明知是假冒注册商标的商品,而予以销售,销售金额数额较大,侵犯了注册商标专用

权和国家的商标管理制度。2月19日,法院以销售假冒注册商标的商品罪,判处张丽有期徒刑两年零六个月,缓刑三年,并处罚金20万元。

法官提醒:制售假酒往往呈专业化、规模化特点,为躲避查获,假酒的生产、储存、销售一般遍布全国各地,中间甚至还会形成制造假冒商标、假冒酒瓶盖、收购贩运

高档空酒瓶等多个环节参与的灰色利益链,犯罪活动相当隐蔽猖獗。在此,专业人士提醒,识别假酒要通过外在包装和酒的品质综合判断,可通过看瓶型、看印刷、看瓶盖、看包装、看清油、闻香味等方法识别假酒,另外,消费者在购买到假酒后一定要及时举报,唯有打防结合才能真正遏制制售假酒行为。

### ◎案例三

#### 贴牌销售假电缆 两人被判刑罚3年

2012年5月,日照一建设公司因开发某项目需要对外招标电缆,被一电力公司投标竞得。被告人周明(化名)偶然得知了这一消息,想到自己有个朋友是做电缆生意的,“何不趁这个机会,偷梁换柱捞上一笔?”随后,周明

联系了该电力公司采购部负责人,声称自己可以提供某知名品牌电缆,两人很快达成协议。合同一签,周明就立马找到了做制造电缆生意的朋友李磊(化名),李磊很快根据周明的要求生产起了假电缆,并将生产好的电缆贴上

了周明承诺的某知名品牌标志。就这样,一批批“知名品牌”电缆源源不断的输送至项目工地。然而,在使用过程中,假电缆却露出了“马脚”,随后,周明、李磊贴牌制造假电缆的罪行浮出水面。

东港法院经审理认为,被

告人周明、李磊未经注册商标所有人许可,在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标,情节特别严重。2014年1月,东港法院以假冒注册商标罪分别对两人判处有期徒刑3年,并处罚金三十万元。目前案件在二审审理当中。

法官提醒:在签订履行合同过程中,双方都要遵循诚实信用原则,严格依照合同约定履行义务。但为了防止“遇人不淑”,买受人在收货后一定要仔细检查货物状况,如发现破绽,要视情况按照合同约定方式解决或向公安机关报案。

## 日照市万平口海滨风景区简介

## 万平口海滨风景区管理服务中心公开承诺: 先行赔偿、游客无错



万平口广场远景。



▲潮汐塔。

▲帆船基地港池近景。

日照市万平口海滨风景区(又名日照奥林匹克水上公园)位于市区东部沿海万平口区域,由灯塔广场、世帆赛基地、万平口生态广场、水上运动基地四部分组成,总面积约920万平方米,是日照市打造“水上运动之都”城市品牌的重要区域和载体。

南部为灯塔广场,总面积约48.9万平方米。总体布局分为广场、海滨休闲区、旅游服务区三个部分。2004年10月1日开工,恢复了原生态的礁石景观,建成了沿海广场、绿化景观,2005年5月1日向社会开放。

中部为世帆赛基地,占地106万平方米,其中陆域面积65万平方米,水域面积41万平方米,总投资1.9亿元。2004年9月份被国家体育总局批准为“国家水上运动训练基地”。先后承办了全国帆船锦标赛,欧洲级、470级世界帆船锦标赛、2013激光雷迪尔级帆船世界锦标赛、中国水上运动会等一系列重大赛事。

世帆赛基地东侧是万平口生态广场。占地45万平方米,总体布局以海曲东路和碧海路为景观主、副轴线,分别形成以生态和海洋为主题的标志性景观空间。广场于2002年建成,2005年扩建了停车场,新建演艺广场。

北部为水上运动基地,占地532万平方米,其中水域面积156万平方米,陆域面积376万平方米,投资14.6亿元。主要建设项目有泻湖、激流回旋、万平口桥、浮动码头、船库、湖心岛、广场、舞台、喷泉等。其中,太阳广场占地9万平米。广场大型音乐喷泉是山东省最大的音乐喷泉,也是国内为数不多的大型海水音乐喷泉之一,有20种水型变化,主喷喷射高度达80米。